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1.Τα  θέματα  που  αναφέρονται  στην  ερώτηση  και  αφορούν  αφορολόγητο  αγροτικό  πετρέλαιο,
κρατική επιχορήγηση , ΔΕΗ, ενίσχυση μελισσοκόμων σχέδια βελτίωσης κ.λ.π. δεν εμπίπτουν στην
δικαιοδοσία του ΕΛ.Γ.Α.

2.Ως προς  τα θέματα αρμοδιότητας του ΕΛ.Γ.Α. και για ενημέρωση σημειώνεται ότι,  σύμφωνα με
τα στοιχεία του  ΕΛ.Γ.Α.  από τις πυρκαγιές  που σημειώθηκαν   περί τα τέλη Ιουλίου 2023   στην
ευρύτερη  περιοχή   της  νήσου  Ρόδου   ζημιές  προξενήθηκαν  σε   γεωργοκτηνοτροφικές
εκμεταλλεύσεις συνολική ζημιωθείσα έκταση (δασική και καλλιεργήσιμη 170.000 στρέμματα) 

Ειδικότερα για   τις απώλειες ζωικού κεφαλαίου της νήσου Ρόδου υποβλήθηκαν  εκ μέρους των
κτηνοτρόφων  25 δηλώσεις ζημιάς που αφορούν 1500 αιγοπρόβατα και 600 μελισοσμήνη με τις
πλαισιοκυψέλες  .  Το  έργο  των  εκτιμήσεων  ολοκληρώθηκε  και  καταβλήθηκαν  οι  σχετικές
αποζημιώσεις 51.200 ευρώ στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς. .

3Οι  ζημιές  παγίου  κεφαλαίου   αποθηκευμένων  προϊόντων  κ.λ.π.   εντάχθηκαν   στην  Κρατική
αρωγή.  (4797/2021).  Η  διαδικασία  των  ελέγχων  από  τις  επιτροπές  ,  ο  διοικητικός  έλεγχος
( υποβολή εγγράφων πιστοποιητικά άδειες,  τοπογραφικά  κ.α  που αφορούν τις  κτηνοτροφικές
μονάδες καθώς και οι τιμές αποζημίωσης αυτών) θα πραγματοποιηθούν  βάσει της αναμενόμενης
ΚΥΑ της  Κρατικής  Αρωγής η  οποία  Κρατική  Αρωγή είναι  η  καθήν  αρμόδια  συντονίστρια  των
αποζημιώσεων  του  παγίου  κεφαλαίου  και  όχι  ο  ΕΛ.Γ.Α.  Υπενθυμίζεται  η  ίδια  διαδικασία
ακολουθήθηκε και στις πυρκαγιές του 2021.

4.Επιπλέον για το φυτικό κεφάλαιο οι ζημιές  αφορούν περίπου 50.000 ελαιόδενδρα,  και 2000
λοιπών  δενδρωδών  καλλιεργειών  (σύμφωνα  με  το  δορυφορικό  σύστημα  Copernicus  και  τα
στοιχεία του ΕΛ.Γ.Α.)  Οι εκτιμήσεις των ζημιών του φυτικού κεφαλαίου (ελαιόδεντρα και λοιπές
δενδρώδεις καλλιέργειες όπως πυρηνόκαρπα)  θα διενεργηθούν από γεωτεχνικούς υπαλλήλους
του ΕΛ.Γ.Α. (προσθήκη άρθρου 12Β του νόμου 4797/2021 της Κρατικής Αρωγής, ΦΕΚ 246/Α/10-
12-2021) την άνοιξη του 2024, όπως προβλέπεται από τους κανόνες της γεωπονικής επιστήμης
και της εκτιμητικής τεχνικής. 

Ο ΕΛΓΑ, αξιοποιώντας  τις διαθέσιμες εικόνες από το δορυφορικό σύστημα “Copernicus”, για να
προσδιοριστούν οι  καλλιέργειες  εντός των καμένων περιοχών από την πύρινη λαίλαπα και  σε
συνδυασμό  με  τις  δηλώσεις  των  παραγωγών,  έχει  συντάξει    ψηφιακό  αρχείο  με  τους
δικαιούχους αποζημιώσεων και  το έχει αποστείλει στην Κρατική Αρωγή για την καταβολή
προκαταβολών μετά την έκδοση της σχετικής ΚΥΑ εκ μέρους της Κρατικής Αρωγής όπως
προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία η οποία αναμένεται σύντομα μέσω του Κρατικού
Προϋπολογισμού . Μετά την ολοκλήρωση των ελέγχων στην συνέχεια θα πραγματοποιηθεί
η  έκδοση της τελικής ΚΥΑ από την Κρατική Αρωγη  και θα  ολοκληρωθούν οι σχετικές
αποζημιώσεις. 
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 



5. Ο ΕΛ.Γ.Α  έχει καταβάλει αποζημιώσεις στην Π.Ε Ρόδου την τελευταία τριετία ύψους 630.000
ευρώ για ζημιές από καλυπτόμενα αίτια στις γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις της νήσου, ενώ
για το 2023 έχουν γίνει  37 αναγγελίες και έχουν υποβληθεί 66  δηλώσεις και αναμένεται εντός της
Άνοιξης 2024 η ολοκλήρωση των αποζημιώσεων στο 100% της προυπολογιζόμενης αποζημίωσης
στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς.  Επιπλέον οι ζημιές που προξενούνται από τα ελάφια
dama-dama δεν αποζημιώνονται από τον Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α. 

Σε κάθε περίπτωση η πολιτεία και τα συναρμόδια Υπουργεία  και φορείς παρακολουθούν  στενά
τις  εξελίξεις  και  τις  ανάγκες  που  αναδεικνύονται  σε  κάθε  κλάδο  μελετώντας  τα  αιτήματα  των
παραγωγών,  φορέων  εκπροσώπων,  τοπικών  αρχόντων  κ.λ.,π.  και  παρεμβαίνουν  με  τις
απαραίτητες  πρωτοβουλίες  και  προσαρμογές  όπου  χρειάζεται,  εφόσον  είναι  εφικτό  βάσει  της
ελληνικής και ενωσιακής νομοθεσίας ώστε να στηριχθούν αποτελεσματικά οι πληγέντες, η τοπική
οικονομία και η κοινωνία
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